B. Chủ đề 2.  MỘT SỐ DẠNG TOÁN LIÊN QUAN ĐẾN TỨ GIÁC.

3. Hình thoi.
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Định hướng:
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[image: image233.wmf]R

 .

Với giả thiết 
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 . Áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông, định lương được 
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Tham số hóa tọa độ điểm 
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Viết phương trình 
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Giả sử 
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Phương trình đường thẳng 
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 Tọa độ các điểm B, D là nghiệm của hệ phương trình 
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Vậy tọa độ các đỉnh của hình thoi ABCD là  
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Gọi [image: image288.wmf]E

  là tâm của hình thoi và [image: image289.wmf]·

EAD

j

=

  thì ta có [image: image290.wmf]2

coscot2

5

jj

=Þ=

 .

Diện tích hình thoi [image: image291.wmf]ABCD

  bằng 40 suy ra [image: image292.wmf]2

10.20..cot20.220

EAD

SDEEADEDEDE

j

=Û=Û=Û=

 

[image: image293.wmf]2

10

DE

Û=

 .

Gọi [image: image294.wmf](

)

;5

Ddd

-

  ta có [image: image295.wmf](

)

(

)

;

351

162103

1016210

1621013

10

DAC

dd

dd

DEdd

dd

--+

-==

éé

===Û-=ÛÛ

êê

-=-=

ëë
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